
 

 

 

 

                                                                                                                  
Spiritul Craciunului 

 

Magia Crăciunului 

E iarnă-n lume, e ger liniștit,                                                 
Zăpada străluce sub cerul smerit. 
Prin geamuri lucioase, lumini licăresc, 
E noaptea în care toți ne iubesc. 

Pe dealuri se-aștern pături albe de vis, 
În case se-aud râsete-n Paradis.   
Brăduți împodobiți cu globuri și stele, 
Ascund sub crengi vise și doruri rebele. 

Moș Crăciun vine cu sania sa, 
Trase de reni ce pe cer vor zbura. 
Cu sacul cel plin de dorințe și gânduri, 
Se-oprește pe-acoperișuri, în rânduri. 

Copiii-l așteaptă cu ochi strălucind, 
În suflete pace și zâmbete prind. 
E timpul iubirii, al darului sfânt, 
Ce-n fiecare casă se simte și-n cânt. 

Dar magia Crăciunului nu-i doar lumină, 
Nu-i doar cadouri sau stea ce suspină. 
E-n inimă vie, în gesturi mărunte, 
În brațe deschise și fapte mai multe. 



Așadar, să păstrăm în noi acest har, 
Și după ce trece al iernii hotar. 
Căci Crăciunul e dorul de-a fi mai buni, 
Un dar pentru lume, din suflete, struni. 

    Crăciunul este o sărbătoare principală anuală, la fel ca în majoritatea statelor creștine. 
Crăciunul a fost introdus odată cu apariția creștinismului în România. 

Sărbătoarea Nașterii Domnului se ține pe 25 decembrie și se continuă cu încă două 
sărbători ortodoxe pe 26 și 27 decembrie. 

Cântarea cântecelor de stea este o parte foarte importantă din festivitățile Crăciunului 
românesc. În prima zi de Crăciun, mulți colindători umblă pe străzile acoperite cu zăpadă 
ale orașelor și satelor, ținând în mână o stea făcută din carton și hârtie, cu scene biblice 
pictate pe ea si cantand colinde. 

Tradiția din România cere ca cei mici să meargă din casă în casă, cântând cântece de stea 
și recitând poezii sau legende, pe toată perioada Crăciunului. Liderul cară cu el o stea din 
lemn, acoperită cu staniol și decorată cu clopoței și panglici colorate. O imagine a Sfintei 
Familii este lipită în centru stelei și întreaga creație este atașată de o coadă de mătură sau 
de un băț puternic. 

 

                                                                                                

 

 

 

 

 

 

 

Tradițiile de Crăciun variază de la țară la țară. Elemente 
comune multor popoare includ instalarea și 
iluminarea brazilor de Crăciun, agățarea de coronițe de 
flori, șosete de Crăciun, bastoanașe din bomboane și 
crearea unor scene cu Nașterea Domnului care descriu 
nașterea lui Iisus Hristos. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Cr%C4%83ciun
https://ro.wikipedia.org/wiki/S%C4%83rb%C4%83toare
https://ro.wikipedia.org/wiki/Cre%C8%99tinism
https://ro.wikipedia.org/wiki/25_decembrie
https://ro.wikipedia.org/wiki/C%C3%A2ntec_de_stea
https://ro.wikipedia.org/wiki/Prima_zi_de_Cr%C4%83ciun
https://ro.wikipedia.org/wiki/Tradi%C8%9Bie
https://ro.wikipedia.org/wiki/Cr%C4%83ciun
https://ro.wikipedia.org/wiki/Pom_de_Cr%C4%83ciun
https://ro.wikipedia.org/wiki/Coroni%C8%9B%C4%83_de_Advent
https://ro.wikipedia.org/wiki/Coroni%C8%9B%C4%83_de_Advent
https://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Ciorapi_de_Cr%C4%83ciun&action=edit&redlink=1
https://en.wikipedia.org/wiki/Candy_cane
https://ro.wikipedia.org/wiki/Na%C8%99terea_Domnului
https://ro.wikipedia.org/wiki/Iisus_Hristos


 

 

Aventura Spiridușilor și Călătoria lui Moș Crăciun 

Într-o seară friguroasă de decembrie, în atelierul lui Moș Crăciun din Laponia, spiridușii erau 
ocupați până peste cap. Cutii de jucării zburau dintr-o parte în alta, panglici colorate se împleteau, 
iar muzica veselă de Crăciun răsuna în toată încăperea. Moș Crăciun își lustruia sania magică, 
pregătindu-se pentru cea mai importantă noapte din an. 

Dar, chiar când totul părea că merge perfect, Spiridușul Norocel, unul dintre cei mai mici și mai 
curioși spiriduși, a venit alergând spre Moș Crăciun cu o față îngrijorată. 

– Moșule! Avem o problemă! Sacul cu jucării magice a dispărut! 

Toți spiridușii s-au oprit din lucru, iar liniștea care s-a lăsat era aproape înfricoșătoare. Sacul magic 
era esențial – fără el, Moș Crăciun nu putea livra darurile copiilor din întreaga lume. 

– Cum adică a dispărut? întrebă Moș Crăciun cu o voce calmă, dar serioasă. 
– L-am lăsat lângă sanie, dar acum nu mai e acolo, spuse Norocel cu ochii în pământ. Cred că l-a 
luat Crivăț, vântul acela obraznic care se joacă mereu prin zăpadă. 

Moș Crăciun s-a ridicat și a privit pe fereastră. Vântul Crivăț suiera printre copacii înghețați, lăsând 
urme de ninsoare în aer. 
– E clar, spuse Moșul. Spiriduși, avem o misiune! 

Toți spiridușii s-au adunat, îmbrăcându-și hăinuțele groase și luându-și uneltele magice. Moș 
Crăciun a chemat renii, iar sania s-a ridicat în văzduh. Norocel a insistat să vină și el, deși era cel 
mai mic. 

Au urmat urmele vântului Crivăț până la o peșteră de gheață strălucitoare. Înăuntru, sacul magic 
era prins într-un vârtej de zăpadă și lumină. Crivăț dansa vesel în jurul lui, fără să-și dea seama de 
încurcătura pe care o provocase. 

– Crivăț! strigă Moș Crăciun cu blândețe, dar ferm. De ce te joci cu sacul meu? Copiii din toată 
lumea așteaptă darurile! 

Vântul s-a oprit brusc, iar o voce șuierătoare a răspuns: 
– Nu am vrut să fac rău, Moșule. Am vrut doar să mă distrez puțin. E așa plictisitor aici, în mijlocul 
zăpezii. 

Moș Crăciun a zâmbit. 
– Înțeleg, Crivăț. Dar joaca ta a pus în pericol magia Crăciunului. Ce-ai spune să vii cu noi în 
această noapte și să vezi cât de fericiți sunt copiii când primesc darurile? 

Crivăț a acceptat, iar spiridușii au reușit să elibereze sacul din vârtej. S-au întors repede la sanie, iar 
Moș Crăciun și renii au pornit într-o călătorie de neuitat. 



Pe măsură ce sania zbura prin cer, Crivăț ajuta la livrarea darurilor. În fiecare casă, aducea un strop 
de zăpadă fină pe fereastră, ca semn al trecerii lor. Spiridușii râdeau, iar Norocel a primit sarcina 
importantă de a verifica lista Moșului. 

În zori, când ultima casă fusese vizitată, Crivăț a privit lumea luminată de stele și a spus: 
– Moșule, aceasta a fost cea mai frumoasă noapte din viața mea! 

– Crivăț, magia Crăciunului vine din bucuria de a dărui. Acum ai înțeles ce înseamnă cu adevărat, 
răspunse Moșul. 

Și astfel, Crivăț nu a mai fost niciodată un vânt obraznic, ci un ajutor de nădejde al lui Moș Crăciun, 
aducând o briză de magie în fiecare Ajun.               

  Crăciunul este o sărbătoare a bucuriei, a speranței și a iubirii, care adună oamenii în jurul valorilor 
comune de dăruire și comuniune. Este momentul în care străzile orașelor se umplu de luminițe 
sclipitoare, iar casele sunt împodobite cu brazi decorați cu globuri și beteală. Mirosul de cozonaci 
proaspăt copți, scorțișoară și portocale umple aerul, iar sunetele colindelor încălzesc sufletele. 

Pentru mulți, Crăciunul este mai mult decât o sărbătoare religioasă – este o ocazie de a reflecta, de 
a fi recunoscător și de a petrece timp cu cei dragi. În centrul acestei perioade magice se află 
povestea Nașterii Domnului, care aduce cu sine un mesaj de pace și speranță pentru întreaga 
lume. 

Este, de asemenea, o vreme a generozității, când spiritul de a dărui și de a-i ajuta pe ceilalți prinde 
viață. Mulți oameni oferă daruri, participă la acțiuni caritabile și încearcă să aducă un zâmbet pe 
chipurile celor mai puțin norocoși. 

Pentru copii, Crăciunul este legat de emoția așteptării lui Moș Crăciun, care aduce daruri pentru cei 
care au fost cuminți. Spiridușii săi muncesc din greu în atelierul magic din Laponia, pregătind 
jucării și surprize pentru a împlini dorințele celor mici. 

Dar magia Crăciunului nu constă doar în cadouri sau decorațiuni – ea se regăsește în gesturile mici, 
în îmbrățișările sincere, în râsul care umple încăperile și în amintirile pe care le creăm împreună. 
Este despre a ne deschide inimile, a aprecia ceea ce avem și a împărtăși această lumină cu cei din 
jur. 

Crăciunul ne amintește că, indiferent de dificultățile vieții, există mereu un loc pentru speranță, 
bunătate și iubire.               

 


